

මම මීට පෙර ලිපියේ දැක්වූ අන්දමට රෝහිත මුණසිංහ සභෝදරයා විසින් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට සම්බන්ධව සිටි පසුව එයින් ඉවත් කරන ලද සහ ඉවත් වූ අය ගැන දැක්වා තිබෙන වාරදී සහගත කරුණු කිහිපයක් ගැන සාකච්ඡා කරන්නට පටන් ගනිමි.

ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ ඉතිහාසය තුළ එහි ගමන් මගට කාන්තාවන් කිහිප දෙනෙක්ම මහත් ලෙස බලපෑම් කර ඇතැයි රෝහිත මුණසිංහ සභෝදරයා විශ්වාස කරන බව මීට පෙර පල කරන ලද 'සන්නස' කලාපවලින් දැවුණු ඔහු විසින් තිදෙනෙකු ගැන විස්තර ඉදිරිපත් කොට තිබේ. මේ තිදෙනා කරන ලදැයි කියන අතින්තර දේවල් පිළිබඳව මා දන්නා සත්‍ය කරුණු සාකච්ඡා කරන්නට පෙර මුණසිංහ සභෝදරයා විසින් මේ දේවල් ඉදිරිපත් කොට තිබෙන්නේ කුමන සංදර්භයක් තුළද යන්න ගැන මේ අවස්ථාවේ දී කරුණු කිහිපයක් පැවසීම

කරුණු සාකච්ඡා කෙරෙන්නේ මීට පෙර ලිපියේ මා දැක්වා ඇති අන්දමට පක්‍ෂ නායකත්වයේ සහ මුණසිංහ සභෝදරයාද ඇතුළත් කමිටුවල සිටි සභෝදරවරුන් අතර පැවති පුරුෂ ආධිපත්‍යවැදී නිර්-සමාපවාදී මහි මහාන්තර සහ දූෂිත කෝණ අනුවයි.

රෝහිත සභෝදරයාගේ තිබුණු දේශපාලන කැප කිරීම ගැන මට කවරදකවත් ප්‍රශ්නයක් තිබුණේ නැත. එකට බන්ධනාගාර කර සිටි කාලයේ දොහෝ සගයින් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ හැර දමා ගොස් සිටියදී සහ 1977 නොවැම්බර් දෙවැනි

දේශපාලන මණ්ඩල සහිතයා වශයෙන් ද, පක්‍ෂයේ ප්‍රකාශන වූ රෙඩ් පවර් (Red Power), සහ සෙන් ගන්ති (බඩුන රනව) පත්‍රවල කතා වශයෙන් ද, නියමුවා පත්‍රයේ කතා වශයෙන් ද, සමාපවාදී කලා සංගමයේ සභාපති සහ 'විමුක්ති ගී' ප්‍රසංගයේ සංවිධායක වශයෙන් ද, රෝහිතා විදේවර්, කෙලි සේනානායක, වාස් නිලකර්තෘ සහ මහින්ද පතිරන ඇතුළත් ඇතැම් සභෝදර සභෝදරයන්ට එරෙහිව එරින් වර් පවත්වන ලද විනය පරීක්ෂා කමිටුවල සාමාජිකයෙකු වශයෙන් ද ක්‍රියා කිරීම හේතුවෙන් මා සන්නසට

රෝහිත සභෝදරයාට වසඳි සාකච්ඡා කරන්නට හතරක් විසින් යොදවන ලද ඔත්තු කාර්යකැරැටි පක්ෂය විසින් පසුව නිගමනය කරන ලදී. යනුවෙන් ඔහු කර තිබෙන ප්‍රකාශන පළමුවරට මම දැන ගත්තේ මුණසිංහ සභෝදරයාගේ මෙම ලිපිය කියවීමෙන් පසුවය. 1984 දැක්වා මම සිටි ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ නම් මෙවැනි නිගමනයකට විරුද්ධ සිටියේ නැත.

ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ තුළ පසුගිය මාස කිහිපයේ දී ඇති වූ රහිතා බෙදී වෙන් වීමේදී දෙපිරිස අතර ඇති වූ මහි ගසා ගැනීමේ

හඳු රඳවන මහක ක්‍රවඳු සහ අන්ධ භක්තිය - 5



රෝහිත විදේවර් සභෝදරයා

උචිත වේ යයිද විය අනාගතයේ මේ දේවල් ගැන වඩා විෂයමුලික ලෙසත් වැදගත් ලෙසත් සාකච්ඡා කරන්නට හේතු කාරක වෙනු ඇතැයිද මම කල්පනා කරමි.

මුණසිංහ සභෝදරයා විසින්ම පිළිගෙන ඇති අන්දමට ඔහු ඉදිරිපත් කොට තිබෙන දේවල් පදනම් වී ඇත්තේ, එක් අතකින්, ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ අධ්‍යාපන පංති සහ කඳවුරු පවත්වන විට 'පක්‍ෂ ඉතිහාසය' පිළිබඳ නිල වශයෙන් සාකච්ඡා කරන ලද කරුණු වලට අමතරව "කමිටුවල සිටින අප අප අතර පමණක්" නොතිල මට්ටමේ" කෙරුණු "අභන්තර ඕපාදා" මතයි. තවත් අතකින්, එම

ද අප බන්ධනාගාරයෙන් නිදහස් වී දේශපාලන කටයුතු වල නිරත වෙද්දීත් අප දෙදෙනා අතර ඇති කර ගත් සම්මුතියක් තිබුණේය. එම සම්මුතිය වූයේ අප දෙදෙනා ජීවිතයේ අතර සිටියදී අප දෙදෙනාගෙන් එක් අයෙක් හෝ ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ අත හැර දමා ගියහොත් ඔහු අනෙකා ජීවිතයේ අතර සිටියදී ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට එරෙහිව දේශපාලන කටයුතු කිරීමෙන් වැලකී සිටින බවය. මෙම සම්මුතියේ වැරදි නිවැරදි භාවය හෝ ආවේග සහගත භාවය කෙසේ බෙදා හැරීමේදී සම්මුතිය ආරක්‍ෂා කරමින් කටයුතු කර තිබෙන බව මගේ සිතට එකඟව මට ප්‍රකාශ කර සිටිය හැකිය.

නිල වශයෙන් හෝ නොතිල මට්ටමෙන් හෝ ඕපාදා ගැන කරා කරමින් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට හෝ ඊට සම්බන්ධව සිටි පුද්ගලයන්ට මහි ගසන්නට මට අවශ්‍ය වූයේ නැත. එවැනි වර්තමාන විටට අවශ්‍ය වූයේ නම් රටේ පාලක පන්තියෙන් මට තරම් අවස්ථාවන් අත් කවරෙකුටවත් ඒ සඳහා ලැබුණේ යයි මම නොසිතමි. අදටත් එවැනි වර්තමාන වන්නට මට අවශ්‍ය නැත. මෙම කරුණු මෙහි සාකච්ඡා කරන්නේ ඒ කාලයේ ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ ප්‍රධාන ලේකම් වරයා වශයෙන් ද, විදේශ කටයුතු පිළිබඳ සහ විදේවර්, ප්‍රභූ, මධ්‍යම සහ සිංහල නොවූ ජන කොටස් සහ පැවිදි කොටස් අතර පක්‍ෂ කටයුතු මෙහෙයවීම පිළිබඳ කටයුතු හැර

තිබෙන්නා වූ දැනුම සහ අවබෝධය පදනම් කර ගෙනයි.

මම මෙම කරුණු හෙලිදරව් කිරීම වල අරමුණ සත්‍යය පැහැදිලි කිරීම මිස වසේ නොමැතිව රෝහිත සභෝදරයාගේ ප්‍රතිරෝධයට කිසිදු අයුරකින් හානියක් කිරීම නොවන බව මෙහිදී ඉදිරිපත් කරමි. "හඳු රඳවන

ක්‍රියාවලිය දෙස සිහි නුවණින් යුක්තව බලා සිටි කෙනෙකුට නම් මේ ආකාරයෙන් පක්ෂයේ සහ පුද්ගලයින්ගේ ඉතිහාසය විකෘති කොට දැක්වීම ගැන පුදුමයක් ඇති වේයි. මම විශ්වාස කරන්නේ නැත. එහෙත් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ඉතිහාසය සාකච්ඡා කිරීමේ දී මොරින් පවුල වෙනුවෙන් ද සාධාරණය ඉෂ්ඨ විය යුතුය.



වැඩි දින පැවැත්වූයාට සභාගතී මෙවන් නිවන ඉදිකලන වස්ඵල සාමාජිකයෝ

WESTERN LANKA
නව ශ්‍රී ලාංකික වෙළඳසල
Western Lanka Spices
4 Quarbing St Werribee
MANORVALE PRIMERY SCHOOL
(IGA SUPERMARKET හා ෧෧ 1/2 දුර)

අලුත් සහ පැරණි සිංහල ටෙලි නාට්‍ය
ශ්‍රී ලාංකික පුවත්පත්
සිංහල නින්දි ගීත සිඩ්
ටෙලිෆෝන් කාඩ්
රම්පෙ කරපිංචා
සියලුම සහල් වර්ග
ශ්‍රී ලාංකික සහ ඉන්දීය කුළුබඩු
ටින් කළ සහ බෝතල් කළ ආහාර
ශීත කළ ආහාර
ඇතුළු බොහෝ දේ

Open 7 Days from 10 am to 7 pm

Western Lanka Spices
4 Quarbing St Werribee
(Cnr Greaves North St & Quarbing St - Melway 205F6)
Phone 9742 2487, 0402 335 450

Jagath JE - Sannasa

ලයනල් බෝපගේ

වඩවන්න මෙම සිද්ධිය සම්බන්ධයෙන් මා දන්නා කරුණු මෙහි සඳහන් කිරීමට තීරණය කලෙමි.

රෝහිත සභෝදරයාගේ, මොරින් සභෝදරයාගේ අතර ඇති ව තිබුණු දීර්ඝකාලීන සම්බන්ධයක් ගැන කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේත් කට කටා සහ දූෂණ ආරංචි පැතිර යන්නට පටන් ගත්තේ 1982 අග භාගයේ වෙන්නට ඇත. මෙවැනි සම්බන්ධයක් ස්ථිර ලෙසම පවත්වා ගෙන ගිය බව දේශපාලන මණ්ඩලයට දැන ගන්නට ලැබුණේ උපනිස්ස මහානායක සහ වාස් නිලකර්තෘ යන දේශපාලන මණ්ඩලයේ සභෝදරවරුන් හමුවේ සහ පක්ෂයේ ඇතැම් ප්‍රසිද්ධ ස්ථානවලදී මෙම සම්බන්ධතාවය ගැන රෝහිත සභෝදරයා විසින්ම කරන ලද ඉතාමත් පහත් පෙලේ සවිස්තරාත්මක සඳහන් කිරීම් තුලිනි.

මේ කරුණ ගැන දේශපාලන මණ්ඩලයේ දී සාකච්ඡා කල අවස්ථාවේදී මෙම සම්බන්ධතාවය දෙදෙනාගේම කැමැත්තෙන් පවත්වා ගෙන යන්නක් බව රෝහිත සභෝදරයා පිළිගත් අතර, එවැනි සම්බන්ධතා වැරදි සහගත නොවේ යයි තර්ක කිරීමට කාර්මි මාක්ස් ගේ මාච් සේ තුං ගේ පෞද්ගලික ජීවිත කටාද ඇද ගන්නා ලදී. එහෙත් දේශපාලන මණ්ඩලයේ වැඩි දෙනෙකු ඉදිරිපත් කොට සිටි අදහස වූයේ රෝහිත සභෝදරයා විවාහකයෙක් ව සිටියදී මෙවැනි සම්බන්ධතාවයක් පවත්වා ගෙන යෑම වැරදි